

## 臺中市西屯區112年度孝行楷模

編號	里別	姓名	孝行事蹟簡介
1	何成里	張○君	張女士侍奉父親張永發至孝, 105 年父親張永發因為車禍受傷造成髖關節骨折無法走路, 長期臥床造成心肺功能不全, 無法自行料理生活起居, 父親每天三餐飲食、必須由她親自打理。七年多來, 張女士感念父親從小在艱苦的環境中長大, 張麗君女士堅持每天親自照顧父親生活起居: 包括吃飯、洗澡、上廁所、餵藥、定期到林新醫院看診……。張麗君女士從來未曾抱怨, 這種任勞任怨的孝心深受鄰居好評。
2	張廖乃 綸議員 服務處	宋○娟	宋女士是位全職主婦, 細心照顧家人、用心維持家裡事務, 並且家庭和樂充滿笑聲。
3	逢福里	周○宜	孝道是「至德之要道」。孝順為固有美德文化。周女士自104年為照顧罹患失智且長期臥床的父親, 毅然決然辭去工作, 返家全心全意照顧陪伴父親。107年父親過世後, 母親因年歲漸長且長年病痛, 出現失智退化的狀況, 周女士全心全意照顧陪伴母親, 貼心照料母親生活起居, 陪同回診看病並侍奉湯藥, 凡事親力親為, 不遺餘力。

## 臺中市西屯區112年度孝行楷模

編號	里別	姓名	孝行事蹟簡介
4	大鵬里	曾○珍	<p>曾女士出生於台北縣，幼隨家人移居於台中市，家中 有三姊妹(無男丁)，所以三姐妹各自成婚後，母親與 大姊一起生活，經濟上由三姐妹共同負擔，但母親身 體欠安，所以由曾惠珍女士定期陪伴照顧，定期陪她 至醫院檢查身體及看診，因為子女已長大成人，女兒 也出嫁了，加上先生長期在大陸經商，曾惠珍女士為 盡孝道，目前生活重心在陪伴年邁的母親，噓寒問暖 不間斷，雖然母親已經高齡87歲，但母親在她悉心照 料下身體精神狀況都比同年齡長者佳，尤其在逢年過 節及假日會辦理家庭聚會、聚餐，大家陪伴母親玩牌 (預防失智症)及吃飯、旅遊，雖然老人家有時候行動 不方便，但仍然不論是三餐.服藥.洗浴.如廁等都是親 力親為、無微不至，即使身體微恙時也不以為意，盡 心盡力去盡孝道，無怨無悔犧牲奉獻。</p>

# 臺中市西屯區112年度孝行楷模

編號	里別	姓名	孝行事蹟簡介
5	何德里	鄭○連	鄭女士是一位相當認同家庭價值的傳統女性，於國中畢業後為了貼補家用而放棄升學，儘管在校成績優異仍然選擇出社會工作，凡事都以父母的生活健康為第一考量，時至今日年邁的母親雖然行動不便，但她依舊細心照料並努力維持家庭和諧與健康，她的無怨無悔，是「百善孝為先」的最佳典範。
6	何明里	施○音	施小姐為人子女照顧長輩無微不至，常購買長輩喜歡吃的食物及營養品孝順長輩，在工作之餘，常和母親閒聊談心，給母親精神上的陪伴，也常抽空和母親到戶外踏青散心，讓母親感受親情的溫暖和生活的樂趣。
7	西墩里	廖○圓	媽媽隨著年紀越來越大 身體狀況慢慢的衰老 原本都跟兄弟姐妹輪著照顧 前年8月開始完全由廖女士主要照顧者每天都要24小時陪伴翻身、拍背、餵飯， 冬天兩天洗一次澡，夏天每天大小便完全都需要靠廖女士處理，其無怨無悔之精神，值得肯定。

# 臺中市西屯區112年度孝行楷模

編號	里別	姓名	孝行事蹟簡介
8	龍潭里	莊○俊	<p>莊先生在家排行老三，和母親一同居住，母親目前74歲，年事已高並有些慢性疾病，對生活起居能力漸行退化，行動能力也不方便，已無法自行料理生活起居多年，還好有莊文俊先生平日對母親悉心照顧，照料母親所有的生活事務。母親生病時則在旁悉心照料，盡力侍奉克盡孝道，在家庭裡料理所有家務，為母親分憂解勞，從不讓長輩操心，不遺餘力地細心對待母親，十分孝順，左鄰右舍皆看在眼裡讚譽有佳。</p>
9	福安里	何○玲	<p>何小姐，待年邁婆婆如親爹娘，視未成家已故公公的大哥如同家人，生前長期服侍尊長，一家和樂生活在一起。</p> <p style="text-align: center;"><small>符合我國倫理道德之精神，足以表揚。</small></p>
10	福雅里	黎○娟	<p>黎女士照顧父母多年，父親於99年因病過世，過往照顧、治療大都由淑娟負責。母親於9年前在一次散步途中不慎摔跤，前額血管斷裂也因此之後不良於行、語言無法表達。歷今前後9年皆由淑娟載至醫院看診，氣功治療、按摩、復建、疫苗注射。</p>

## 臺中市西屯區112年度孝行楷模

編號	里別	姓名	孝行事蹟簡介
11	何安里	何○嬌	<p>何女士退休這些年因父親年邁，今已高齡96歲，不健於行，需由何女士每天隨侍在側，三餐照料、看診服藥等工作皆事必躬親，晨昏定省從不喊辛苦。</p> <p>前陣子天氣寒冷，何女士為促進父親腿部循環，提著鐵桶裝著溫水，親手幫父親洗腳及按摩，細心將父親雙腳擦拭乾淨，看著父親舒適的微笑，一切付出都是值得的。</p>
12	西安里	畢○強	<p>畢先生父親現已91高齡，身體仍然相當硬朗，雖然其父有僱請外傭全天照顧，畢先生仍堅持每天到父親家中向父親請安，隨時留意父親需要，為父親增購保暖衣物及生活用品，給予父親最好的照顧。</p>
13	張廖萬 堅立委 服務處	廖○賢	<p>平時待人溫和，對待雙親也是言出必行，並且與自己的弟弟在成家後也都與父母住在一起，全家三代同堂互相扶持互相關心感情非常的好，且宜賢也接下父親打拼出來的工廠並盡心努力的經營，每天陪伴在父母親的身邊，晨昏定省，脾氣也非常好從未出言頂撞過父母親，家裡有任何的事情也都是身為長子大哥的宜賢一肩承擔，在這時代已很少見，值得褒獎。</p>

# 臺中市西屯區112年度孝行楷模

編號	里別	姓名	孝行事蹟簡介
14	逢甲里	張○裕	<ol style="list-style-type: none"><li>1. 母親早起，每天會燒開水和幫母親倒一杯熱茶(溫水瓶)，讓母親有熱茶喝。</li><li>2. 母親看醫生、洗頭髮，均親自接送。</li><li>3. 母親煮菜時，會在旁幫忙。</li></ol>
15	何厝里	黃○勝	黃先生與父親從事製鞋業，育有兩子，父親是屬於權威傳統型男人，平時在家說話不多，不擅長表達情感但有一顆善良溫柔的心，黃建勝先生個性就遺傳到父親，因父親同時也是職場工作夥伴，雖親子互動較少用言語溝通，但互相會以實際行動培養工作默契來表示關愛，生活相處上亦師亦友，工作上也互補配合，舉手投足就心有靈犀。
16	潮洋里	林○義	林先生從事室內設計裝修工程事業，民國85年在西屯區潮洋里買房搬來居住，母親早年守寡現今年紀已86歲，出生於純樸鄉村彰化縣二林鎮，是個傳統美德的婦女，由於是獨子，所以母親的衣食住行生活起居旅遊等，都由林武義先生及妻子來照護，平時噓寒問暖、晨昏定省，工作忙碌時妻子也無微不至侍奉老人安。

## 臺中市西屯區112年度孝行楷模

編號	里別	姓名	孝行事蹟簡介
17	鵬程里	李○台	<p>李女士與母親李月昭女士現居住於鵬程里大鵬新城，其母親高齡 89 歲，長期臥病在床，不良於行，而 李女士除自身工作外，仍盡力侍奉久病未癒母親，備極辛勞，然 李淑台女士毫無怨言，不以為苦，其長期克盡孝道之良善行為，深得鄰里鄉親們稱頌敬佩，足為表率楷模。</p>
18	福和里	郭○田	<p>由於8年前郭先生血糖過高中風，至今不良於行生活起居皆有郭先生全力照料。上班之餘，所有心力均以照顧父親為重心，實為難能可貴年事已高，病痛不斷也行動不便，需要換尿布、適時的按摩每天抱父親上輪椅到公園走走曬太陽。近年又有了失智的情形，但也需要在遇到各種狀況時的協調、給予關懷、傾聽與陪伴，雖然母親已成為一個老人孩子性的老小孩，情緒行為有時不能控制，他總是能用耐心地安撫，也給母親在精神上的敬重和感情上的安慰。無怨無悔的，讓母親享受天倫之樂，也讓他克盡孝道、甘之如飴，樹立了孝行典範，以每天一點一滴對父母長輩的關愛，真正從生活中實踐孝的美德，成為子女最好的榜樣。</p>

## 臺中市西屯區112年度孝行楷模

編號	里別	姓名	孝行事蹟簡介
19	福恩里	梁○明	梁先生伴隨年邁母親生活，母親因為年邁使用碗筷較為不便，梁先生與太太皆親自在旁協助教導或餵食，出遊也會攜帶母親參加，盡心盡力照顧值得肯定。
20	何仁里	呂○翰	秉翰就讀高中3年級家裡經營早餐店，平時為分擔家中事務，休假時會在店裡幫阿嬤開店，過年期間有別於其他高中生出門遊玩，秉翰選擇在家裡幫媽媽及阿嬤製作糕點，左鄰右舍也對秉翰的孝心讚賞有佳，是不可多得的老順青年！

## 臺中市西屯區112年度孝行楷模

編號	里別	姓名	孝行事蹟簡介
21	何南里	周○美	<p>周女士生於民國50年光輝燦爛的開國紀念日誕生，家中四男一女排名小女，雖是家中最小受寵疼愛，但是不服氣的我慢慢出社會經歷學習工作經商投資。結婚後不忘百善孝為先，安排時間幫顧夫家公婆。母親已高齡100歲，因兄長都居住遠地，這一、二十年來母親都是由周女士親力親為的安排生活大小瑣事，母親年事已高記憶慢慢衰退除了最熟悉周女士，其他的子孫有時候常會認錯，為此每日不辭辛勞晨昏定省，三不五時還帶著母親去踏青以利心情開朗，抑或是載著母親去探望兄長，以慰母親思子之苦。無怨無悔的照護年老的母親，讓母親享受天倫之樂，願求母親能安康享晚年。</p>
22	福瑞里	許○娟	<p>許美娟女士是位溫柔賢淑樂觀的女性，其夫在五年前過世後，與80幾歲公婆住在一起，雖然公婆有重大疾病在身，美娟獨力擔起照顧公婆的責任，平日安排公婆一切生活起居事務，同時也繼續為生活打拼，在鄰里間傳為美談。這種無私的孝心，足堪孝悌之表率。</p>